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ГІГІЄНІЧНІ АСПЕКТИ ВПЛИВУ УМОВ 

УТРИМАННЯ І ГОДІВЛІ НА ДОБРОБУТ ТА 

ПРОДУКТИВНІСТЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 

ТВАРИН 
 

Умови утримання і годівлі є провідними чинниками, що безпосередньо 

впливають на добробут, фізіологічний стан і продуктивність сільськогосподарських 

тварин [1, 2]. У сучасному тваринництві все більше уваги приділяється не лише 

кількісним показникам продукції, а й якості життя тварин, зниженню рівня стресу, 

поліпшенню мікроклімату та технологічних умов. Недотримання гігієнічних норм і 

стандартів призводить до розвитку патологій, підвищення смертності, порушень 

репродуктивної функції та загального зниження ефективності господарювання. 

Комфортне середовище є основою фізіологічного гомеостазу й продуктивної 

діяльності тварин. Основні параметри мікроклімату – температура, вологість, рух 

повітря, концентрація газів та рівень освітлення, мають відповідати специфічним 

потребам конкретного виду тварин [2]. Відхилення температури від 

термонейтральної зони активує стресові реакції, що супроводжуються змінами 

гормонального статусу, зниженням споживання корму, розладом метаболічних 

процесів та, зрештою, падінням продуктивності. Підвищення температури в 

приміщенні здатне викликати тепловий стрес, що проявляється змінами поведінки, 

фізіологічного стану та продуктивності тварин [6]. Натомість переохолодження 

взимку призводить до надмірних енергетичних витрат організму на 

терморегуляцію, що також знижує ефективність вирощування [3]. 

Окрему загрозу для добробуту тварин становить перенаселеність. Надмірна 

щільність розміщення у виробничих приміщеннях посилює конкуренцію за ресурси, 

провокує агресивну поведінку, збільшує ризик травмування, знижує показники 

росту і послаблює імунну відповідь тварин [1, 2]. Оптимізація простору для кожної 

тварини, доступ до поїлок, годівниць і зон відпочинку суттєво знижує рівень 

соціального стресу, покращує мікроклімат і сприяє гармонійному розвитку. 

Годівля є не менш важливою складовою гігієни утримання. Незбалансовані 

раціони, нестабільний режим роздачі кормів або низька якість сировини 

спричиняють метаболічні порушення, втрату апетиту, гіпотрофії, розлади 

шлунково-кишкового тракту та зниження продуктивності [2]. Зокрема, забруднення 
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кормів і води або порушення умов їх зберігання можуть стати причиною розвитку 

патологічних станів та порушення обмінних процесів [3, 7]. Необхідною умовою 

гігієнічної годівлі є також постійний доступ до чистої, свіжої води, що забезпечує 

стабільність фізіологічних функцій та підтримку гомеостазу. 

З огляду на сучасні вимоги до якості продукції дедалі більшої популярності 

набувають адаптивні стратегії годівлі. До них належить застосування натуральних 

стимуляторів, антиоксидантів і коректорів метаболічного статусу, які позитивно 

впливають на мікрофлору шлунково-кишкового тракту, підвищують стійкість до 

стресів, знижують захворюваність та сприяють покращенню продуктивних 

показників [4, 5, 7]. 

Важливою складовою гігієнічного менеджменту є дотримання принципів 

біобезпеки. Сучасні системи захисту господарств від занесення та розповсюдження 

інфекцій включають обмеження доступу, ізоляцію новоприбулих тварин, регулярну 

дезінфекцію приміщень, контроль за водопостачанням, підстилкою та транспортом, 

а також профілактичну діагностику та ветеринарні заходи [2]. 

Отже, гігієна утримання і годівлі – це не лише дотримання санітарних вимог, 

а й стратегічний інструмент сталого тваринництва, орієнтованого на підвищення 

продуктивності, збереження здоров’я тварин і забезпечення безпечної продукції. В 

умовах інтенсифікації виробництва та змін довкілля комплексний підхід до 

менеджменту утримання і годівлі з урахуванням гігієнічних та біобезпекових 

аспектів є ключовою умовою ефективного розвитку галузі. 
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